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Деветог маја сећамо се свих жртава Другог светског рата, али и чињенице да су се
европске нације које су претходно биле подељене ратом одлучиле на храбар избор и
изабрале јединство уместо поделе, рекао је за РТС шеф делегације ЕУ у Србији
Андреас фон Бекерат. Поручио је да Европска унија верује да Србија припада ЕУ и
оценио да су били врло јасни када су рекли да је усвајање пет правосудних закона корак
уназад.

  

  

"Један од највећих изазова у Србији дубока поларизација"

  

Истакао је важност спровођења смислених реформи и дијалога.

 1 / 6



Андреас Фон Бекерат за РТС: Усвајање пет правосудних закона је корак уназад. Сматрамо да то угрожава независност правосуђа и самосталност тужилаштва. Очекујемо од Србије да у потпуности спроведе мишљење Венецијанске комисије
субота, 09 мај 2026 17:07

  

"Мислим да је један од највећих изазова у овом тренутку у Србији дубока поларизација и
мислим да је важно да све стране спусте реторику и створе простор за дијалог. Наравно,
власт има посебну одговорност. То је терет бивствовања на власти. Они морају да
покажу као модел да могу да спусте реторику и да раде заједно са другим актерима.
Али и други актери, опозиција и цивилно друштво, такође морају да покажу да су
спремни да се ангажују", навео је Фон Бекерат.

  

Говорио је и о важности спровођења реформи за све грађане Србије.

  

"Говорим не само о реформама владавине права, већ и изборног оквира како би се
успоставило поверење у изборни оквир. Такође, слобода медија, то су неке од кључних
реформи за које мислим да сви актери могу да сарађују зато што иду у корист свим
грађанима Србије", рекао је амбасадор.

  

"Важно је усвојити законе који су повезани са препорукама ОДИХР-а, али је важно
и спорвести их"

  

Додао је да је у Годишњем извештај наведено да се очекује убрзање у свим реформама,
али пре свега у области владавине права и да се ту очекује остваривање значајног
напретка у поглављима 23 и 24, што ће омогућити Србији не само да отвори, већ и да
затвори преговарачка поглавља.

  

"Такође очекујемо од Србије да напредује у изборном оквиру. Рекавши то, желим да
кажем да је постигнут одређен напредак, на пример, у испуњавању ОДИХР-ових
препорука, где ће Скупштина Србије расправљати о новим законима који су повезани са
препорукама ОДИХР-а. Као што сам рекао, важно је усвојити те законе, али је важно и
спровести их", нагласио је Андреас фон Бекерат.

  

Додао је да поздрављају и то што се ради на ревизији јединственог бирачког списка и
што је формирана комисија која се састоји од представника владајуће коалиције,
опозиције и цивилног друштва, што показује да је могуће радити заједно.
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"Такође, желим да поздравим чињеницу да је раније током ове недеље Високи савет
тужилаштва успео да се договори о продужењу мандата тужиоцу за везу са Евроџастом
што је важно за сарадњу у великим случајевима", рекао је Фон Бекерат.

  

Оценио је да је било скромног напретка, али да мора још много тога да се уради и у
владавини права и у изборном оквиру.

  

Шеф Делегације ЕУ у Србији амбасадор Андреас фон Бекерат рекао је за РТС да је 9.
мај датум који има велико историјско значење.

  

"Дан када се сећамо свих жртава Другог светског рата и свих људи који су платили цену
фашизма и нацизма, али је такође дан када се сећамо шта се догодило након рата.
Чињеница је да су се европске нације које су претходно биле подељене ратом,
границама и страхом одлучиле на једну храбру одлуку, храбар избор, а то је јединство
уместо поделе, нада уместо страха и сарадња уместо конфликта", рекао је Фон
Бекерат.

  

Подсетио је да је пре 76 година написана и усвојена Шуманова декларација и да то јасно
показује важне и фундаменталне вредности на којима је Европска унија изграђена.

  

"То су демократија и владавина права, као и јасно веровање да ће будућност бити много
просперитетнија и боља ако смо заједно. Управо таква Европа које се данас сећамо је и
оно што ми нудимо и грађанима Србије. Мислим да је важно рећи да ми верујемо да
Србија припада Унији, не као гост, него као што сам јуче рекао, као домаћин за
сопственим столом", истакао је шеф Делегације ЕУ у Србији.

  

Додао је да се данас прослављају и различитости и напоменуо да различитости у
Европској унији нису баријере, већ мостови.

  

"Владавина права у самој сржи процеса приступања"
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Амбасадор Фон Бекерат је, говорећи о исплати новца из Плана раста Србији, рекао да
се тренутно врши процена испуњености неопходних услова и да је реч о стандардном
процесу и да се тај процес обавља када се поднесе захтев за исплату новца.

  

"Владавина права је у самој сржи процеса приступања, зато што верујемо да је
владавина права суштинска и фундаментална за свако демократско друштво. Ако
немамо владавину права, немогуће је изградити стабилну демократију и зато толико
акцента стављамо на владавину права. Такође, позивамо Србију и то смо врло јасно
изразили у нашем годишњем извештају који смо јесенас објавили, позивамо Србију да
превазиђе тренутни застој када је реч о реформама у владавини права", рекао је Фон
Бекерат.

  

Додао је да су били врло јасни када су рекли да је усвајање пет правосудних закона
корак уназад.

  

"Ми сматрамо да то угрожава независност правосуђа и самосталност тужилаштва. Ми
очекујемо од Србије да у потпуности спроведе мишљење Венецијанске комисије и да се
то уради на транспарентан и инклузиван начин. Зато се надамо да ће се то десити што
пре и констатовали смо чињеницу да су изразили жељу да у потпуности примене
ставове Венецијанске комисије по питању тих закона", указао је шеф Делегације ЕУ у
Србији.

  

"Бројне земље кандидати искористиле геополитички замах да напредују на свом
путу ка ЕУ"

  

На питање о томе каква је перспектива проширења Европске уније, Фон Бекерат је
навео да је руска инвазија на Украјину створила замах за проширење и да су земље
чланице схватиле да је проширење важно, не само за економију и трговину, већ и да
бисмо били снажнији и безбеднији у овој геополитичкој ситуацији.

  

"Видели смо како су бројне земље кандидати искористиле тај геополитички замах да
напредују на свом путу ка чланству у Европској унији. Са Црном Гором смо већ започели
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процес састављања уговора о приступању. Имамо Исланд који је такође схватио да је, у
овом турбулентном свету, Европска унија место стабилности и место које представља
поузданог партнера, те су они одлучили да имају референдум да виде да ли ће поново
да покрену преговорачки процес", навео је Фон Бекерат.

  

Говорећи о чланству Србије у платном систему СЕПА, шеф Делегације ЕУ у Србији је
рекао да је реч о још једном примеру који показује да није само ствар тога да када
Србија имати користи када буде приступила Унији.

  

"Ми хоћемо да покажемо да током самог процеса, како ви будете спроводили реформе и
приближавали се ЕУ, имаћете користи од тога. Систем СЕПА, јединствено подручје
плаћања у еврима, значи да ћете имати исти систем трансфера као банке у Европској
унији. Видели смо да су банке које су увеле СЕПА-у смањиле трошкове трансфера за 10
пута. У зависности од тога како ће српске банке применити овај систем, трошкови ће се
смањити, а време трансфер тих банкарских плаћања ће такође бити значајно смањено",
објаснио је Фон Бекерат.

  

"Трговинска сарадња ЕУ и Србије невероватно отпорна"

  

Оценио је да је сукоб на Блиском истоку погодио читав свет, али и да је трговинска
сарадња ЕУ и Србије невероватно отпорна и да је ЕУ најважнији трговински партнер
Србије са више од 60 одсто укупне трговинске размене. Истакао је и да је у последње
време дошло до пораста српског извоза у Европску унију.

  

"Јасно је да је Србија прилично интегрисана у вредносни ланац Европске уније када
говоримо о аутомобилској и фармацеутској индустрији и то је само још један снажан
показатељ и разлог да се Србија придружи Европској унији зато што је економија већ
толико интегрисана у европску економију и приступањем јединственом тржишту моћи
ћете да имате још више користи од тог врло блиског односа између српске и европске
економије", навео је Фон Бекерат.

    

Захвалио се грађанима Србије што се овде, за готово годину дана колико обавља
функцију шефа Делегације ЕУ, осећа толико добродошло, као код куће.
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"Овде сам скоро годину дана и заиста уживам у сваком дану. Хвала вам на томе!", навео
је Андреас фон Бекерат.

  

(РТС)
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